

中國喜 傳天下

雙喜文化傳播

# 遼警以身破冰 救兩墮湖學生

## 劈開10米生命通道 送院墊付醫藥費

香港文匯報訊 據央視網報道，兩名初中生日前在遼寧丹東市掉進近2米深的冰湖，被卡在冰窟中。附近居民想方設法營救，均未成功。隨後趕來的兩位民警用血肉之軀砸穿冰層，開出一條10多米長的生命通道，最終救出兩名學生。目前，遇險學生已脫離危險，正留院觀察，警方幫忙墊付了醫藥費。

今年14歲的劉同學13日放學後，與同學張某約好一起來到青年湖，好奇心驅使兩人來到湖上，想看看湖面冰層的厚度和承受力。兩人走到距離岸邊十多米遠時，冰面突然破裂。掉進冰窟窿後，他們試圖爬出冰面，可是由於穿得衣服太多，被水浸濕太重，任憑兩人怎麼努力也無法上岸。民警趕到時，他們在水中已經凍了大約半個小時。

力一下將冰面踏破，掉進刺骨的冰湖裡。兩人踩着湖底的淤泥，邊用胳膊破冰，邊向落水男孩走去。由於冰層太厚，加上寒冷使民警身體變得麻木，兩位民警用胳膊和拳頭怎麼努力都不能將前方的冰層砸破。

### 借助體重慣性 躍起撲倒

這時，身高181厘米、體重170多斤的吳來鵬，躍起身體，然後撲向冰層，就這樣躍起、撲倒、躍起、撲倒……借助體重和慣性的力量破冰。沈志堅則在後面把破碎的冰塊扔向兩邊的冰面。

一條寬約兩米、長10多米的生命通道被兩位民警用血肉之軀劈開，10分鐘後兩人到達落水男孩附近，吳來鵬抱住昏迷男孩的頭部，沈志堅一手推着張同學一手扶着劉學生的腿部，最終救出了兩名落水男孩。

上岸後，張同學自己跑回附近的家。而昏迷的劉同學，則被送往丹東市中心醫院進行搶救，警方為其墊付了醫藥費。

由於救助及時和採取了有效的醫療手段，男孩逐漸恢復了意識，但仍需留院觀察。兩位救人民警目前亦在醫院接受治療、觀察。

### 市民床單結繩用竹竿不成功

兩人被困在青年湖離岸十多米遠的一個冰窟窿裡動彈不得，只有頭部露出冰面。其中，較為瘦弱的劉某凍得面唇發紫，出現輕微昏迷症狀。附近熱心市民發現後，用床單撕成長條結成繩子去拉孩子，還找來一根9米多長的竹竿試圖拖出兩男孩，但均未成功。

隨後趕到的消防官兵帶着救援繩索，扔到落水男孩身邊，較為清醒的張某將繩索捆綁在雙臂和肩膀上後，拉着陷入昏迷的劉同學。消防官兵開始往岸上拖拽，但劉學生已經陷入昏迷，不能配合救援，多次嘗試均沒有成功。這時劉同學突然口吐白沫，身體開始逐漸下沉。

臨危之際，臨江派出所值班民警吳來鵬和振興分局巡特警大隊民警沈志堅脫掉棉衣，跳到冰面上。兩人合



丹東市民警在冰水中營救男孩。網上圖片

# 深在建第一高樓 涉用違規海砂停工

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，深圳市住建局日前對使用不合格海砂生產預拌混凝土的企業(站點)進行嚴厲處理。吊銷深圳市東大洋建材有限公司的資質證書。責令8家企業(站點)停業整頓一年，責令6家企業(站點)停業整頓6個月以上。涉嫌流入不合格建築

用砂的嘉逸豪園、大沖城市更新項目、平安金融大廈三項目均被責令停工。前日下午，深圳市住建局旗下的市建設工程質量監督執法人員前往平安金融大廈及相關停工攪拌站點檢查。據介紹，市住建局對平安金融大廈等三項目均進行抽芯檢測，檢測結果近期將向社會公佈。

### 樓板柱體 抽芯送檢

位於中心區的平安金融大廈，是中國在建的第一高樓，本次涉嫌違規使用海砂，備受關注。昨日項目現場，施工工地已全部停工。據項目現場監督方介紹，項目附樓用的是東大洋提供的混凝土，目前，檢測部門已經進行了抽芯取樣。在附樓的取樣現場，樓板及混凝土柱體都被抽芯取樣，抽芯打洞的直徑約10厘米。

深圳市住建局質量監督執法人員介紹，涉嫌流入不合格建築用砂的平安金融大廈、嘉逸豪園、大沖城市更新項目等三個在建項目均已停工整頓。目前，這三個項目的抽芯取樣都已送往市建設工程質量檢測中心進行檢測，將於近期公佈檢測結果。

據介紹，住建部門將於近期對15家涉嫌使用不合格建築用砂的攪拌站進行不定期的逐一檢查。



平安金融大廈施工現場已停工。網上圖片

香港文匯報訊 據《21世紀經濟》報道，深圳市住建局日前於新聞會承認，建成僅20餘年的鹿丹村施工時使用了海砂，氯離子含量超標，導致牆面斑駁，樓板開裂，有的鋼筋用手輕折即斷。此前一天，央視報道稱，深圳「鹹水樓」背後藏有利益鏈，用危險海砂攪拌的混凝土已流入多個工地和項目，目前已有和在建的「危樓」到底有多少，無人知曉。

## 鹹水樓鋼筋手折即斷

深圳住建局回應，14日抽查所有攪拌廠樣品的不合格率為9.7%。據此推斷，深圳建築市場上海砂的使用率近一成。

但有建築業和地產業內人士認為，整個珠三角都存在使用海砂攪拌混凝土的情況，應遠不止一成。

深圳住建局副局長胡建文介紹，14日晚已連夜關停全市所有混凝土攪拌站，對砂石進行抽樣檢查，合格後才能復產。

對深圳公眾擔心自己住的樓是否會成為「危樓」，胡建文表示，目前正在編制海砂排查指南，將制定建築安全條例。對於已建成的、可能使用了不合格海砂的建築，將全面評估，出台對隱患建築進行檢查維護的規章制度。

# 滬再撈500死豬 總數逼萬隻

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 上海官方公佈的數據顯示，截止昨日下午3時，黃浦江內再度撈出495頭漂浮死豬，其中約80%為豬仔。繼破「8」以後，死豬總量又迅速破「9」達到9460頭，不過打撈到的死豬數量已經連續3日呈現下降趨勢。

據上海市新聞發言人徐威表示，上海綠化市容部門正加緊完成黃浦江上游漂浮死豬打撈工作，組織保潔作業力量向上游水域推進，同時對省界水域浙江一側水面、淺灘、凹槽已發現的漂浮死豬及時進行跨界打撈，防止其向上海水域流動。據透露，隨著打撈死豬數量減少和無害化處理能力的增強，從昨日起，打撈的死豬全部運至上海市動物無害化處理中心焚燒處理。

據稱，上海水質仍然沒有問題。目前市場上未發現銷售不合格生豬產品的情況。



上海昨日再撈495頭漂浮死豬。新華社

# 為乞討嫗擋雨 男生撐起「情天」

香港文匯報訊 據《武漢晚報》報道，博主小劉昨日經過湖北某步行街，見一位年約六、七十歲的老奶奶正跪在鬧市乞討，當時下着瓢潑大雨，老人頭上都是水，地上擺着個碗，裡面只有幾枚零錢。正當他在心裡感慨時，一位學生模樣的男生從後面快步跑來，將手裡的傘撐到乞討奶奶頭上，還攙扶着乞討奶奶到地下通道裡坐着。他目睹這一幕，拍下發到微博上。由於雨太大，他沒看清男生的正臉，但男生扶着老人的背影，讓他心裡特別溫暖。

博主發出微博後，男生的行為受到了網友的讚譽。網友「wendy」表示：「一把小小的雨傘撐起的一片『情』天，武漢真是個有愛的城市，希望更多的愛在這個城市上演。」「雖是舉手之勞，傳遞的卻是溫暖人心的大愛，讚一個。」網友「牛奶糖」評論。

好心男為一位六、七十歲正跪在鬧市乞討的老太遮雨的舉動，感動網友。

網上圖片



# 吃跳跳魚中毒 湛江增21患者

香港文匯報訊 據中新社報道，連日來，廣東湛江雷州市英利鎮、東方紅農場、幸福農場吃跳跳魚中毒事件備受社會關注。截至昨日，當地醫院共接受入院治療的中毒病人21人，其中一名中毒病人因病情惡化，被送進重症監護室治療，另有4名病人經治療後康復出院。

據了解，這些病人大多數來自英利鎮沿海村莊，他們所吃的跳跳魚，俗稱「彈塗魚」。據初步調查，「肇事」的跳跳魚可能是因為吃了被污染的海草、海藻等海生物，造成毒性聚集在魚肉裡，進而導致食用者中毒。

# 科考船赴南沙 調查漁業資源

香港文匯報訊 據新華網報道，中國第一艘自主設計建造、亞洲最大的漁業科考船「南鋒號」，目前已抵達南沙群島海域執行專項漁業資源調查任務。此舉標誌着中國已啟動對南沙漁業資源的新一輪調查。

據了解，「南鋒號」科考船配備了精良的設備，可將聲納系統下沉到1,500米深度，可以對海底和魚群進行探測，並可探測魚群多少、魚的大小和種類等情況。

香港文匯報訊 (記者 吳彥英、李薇 揭陽報道) 揭西縣上浦村群體事件專案組昨晨在省公安廳和湖北、湖南兩地警方的大力支持配合下，在長沙市區一住宅成功抓獲上浦村事件的幕後指使者吳桂存(外號「阿包」)等3名犯罪嫌疑人的，並押解回揭陽。據悉，吳桂存係揭陽市人大代表，揭西縣棉湖鎮新湖村原黨支部書記、村委會主任，揭西縣萬豐投資發展有限公司股東。上浦村群體事件發生後，事件的幕後指使者吳桂存等聞風而逃。該省公安廳派出反黑專家到揭陽指導、協助案件的偵辦和人員的緝捕工作。專案組赴外省、市全面追緝進村滋事人員和幕後指使者，對吳桂存和其他23名涉案在逃人員全天候布控抓捕。

## 揭陽群體事件主犯落網

# 第四屆「海天盛筵」亮相三亞

香港文匯報訊 (記者 孫愛靜 三亞報道) 第四屆「海天盛筵」暨2013中國·三亞遊艇、公務機及尊貴生活方式展，將於本月底上演，據悉，將有超過300個世界頂級品牌的產品參與，吸引了全球近千名精英富豪前往參加。其中，奢侈品牌蕭邦將展示其旗下最知名的珠寶和名錶產品，其中包括一塊舉世罕見的31.32克拉藍色龍鑽石。

「海天盛筵」已成功舉辦了三屆，本屆除全球頂尖公務機品牌空客、波音、龐巴迪、塞斯納、達索和灣流以外，還有歐洲直升機公司和意大利飛機製造商比亞喬航空工業公司加盟。遊艇方面，將匯集包括世界排名前五的遊艇集團在內的20多個遊艇品牌超過130艘遊艇在三亞鴻洲遊艇碼頭展示，其中有幾艘超過50米長的遊艇將首次在中國亮相。